

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ  
АБХАЗИЯ

от . . . . .

г. Сухуми

Газета №

тип. ММФ 2309

## О НАШИХ ЗЕМЛЯКАХ

АВТОРСКИЙ ВЕЧЕР  
КОМПОЗИТОРА

Среди многочисленных поздравлений, поступивших на имя заслуженного деятеля искусств РСФСР, композитора Георгия Портнова в связи с его 50-летием, были приветствия от Министрства культуры Абхазской АССР, Сухумского музыкального училища имени Д. Аракишвили, которое он окончил, от его друзей, школьных товарищей из Сухуми.

Во многих произведениях Г. Портнова нашли отображение темы революционной романтики, переключки героических эпох, связи поколений. В первом отделении авторского вечера, состоявшегося в Большом концертном зале «Октябрьский» — самом вместительном в Ленинграде, прозвучали «Обращение» (стихи Вс. Багрицкого и Д. Самойлова), симфоническая поэма «Даурия», оратория-баллада «Первая Конная» (стихи Э. Багрицкого, М. Светлова, Б. Корнилова) в исполнении эстрадно-симфонического оркестра Ленинградского телевидения и радио под руководством заслуженного артиста РСФСР С. Горковенко, вокального ансамбля под руководством заслуженного работника культуры РСФСР В. Акульшина и солистов — народного артиста РСФСР, лауреата премии Ленинского комсомола Эдуарда Хилия, Игоря Озерова.

Кандидат искусствоведения С. Катанова в статье о творчестве Г. Портнова, опубликованной в одном из октябрьских номеров газеты «Вечерний Ленинград», так

писала об этих произведениях: «Помимо общности темы, эти сочинения объединяет развернутая симфоническая форма. Новый период творческих исканий композитора связан со стремлением продолжить «программную» традицию русской классики — сочетать броскость симфонической формы с доступностью самой музыки».

Второе отделение авторского вечера композитора включало произведения различных жанров: музыку к спектаклям, кинофильмам и опереттам, детские и шуточные песенки. В числе исполнителей были народная артистка РСФСР Г. Богданова-Чеснокова, заслуженные артисты республики В. Матусов, О. Вардашева, лауреат Всероссийского конкурса В. Кривонос, детский хор Ленинградского телевидения и радио под управлением Ю. Славнитского и другие. Как всегда, тепло встретили слушатели одну из популярнейших лирических песен Г. Портнова — «Неужели это мне одной» (стихи Ю. Принцева), которую на этот раз исполнила лауреат международных конкурсов Ирина Понаровская.

Прошедший с большим успехом авторский вечер заслуженного деятеля искусств РСФСР, композитора Г. Портнова транслировался по Ленинградскому телевидению, а недавно в записи — по второй программе Центрального телевидения.

А. ДАНЕЛЬЯН.